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Előfizetési díj postai szét-
küldéssel:

Egész óvro ... Ili kor. 
Fél óvro .... ß „
Nogyedóvro . . 3 „ —
Egy hóra ... 1 „ 3'J
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Egyos szám . . 2 fillér.

Szerkesztőség telefonja 101. 
Kiadóhivatal telefonja 101.
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Kiadja a m.-viisárhelyi fiing. 
és 48-as párt támo palásával 
a .SZÉKELYSÉG- lapkiadó­

vállalat.
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Szerkesztőség Főtér 7. sz. 
hová a lap szollomi részét 

érintő közleménye': kül­
dendők.

Kiadóhivatal Főtér 7, szám

Hadügyi kormány a magyar iparért.
Él-e még az a mozgalom, a mely 

a magyar ipar védelmére szervezke­
dett ? Vagy elhunyt az is, mint vala­
mennyi elődje. Azt hittem, hogy a 
most szülött valósággá érik, mert nem 
asztaltársaságok „csak magyarul“ szó­
nokai, hanem komoly szavú emberek 
dajkálják. Köztük a komoly cseleke­
detnek olyan példányai, mint Vörös 
László, volt államtitkár, Doltieezky 
Sándor volt vasúti üzletvezető, jelenleg 
országgyűlési képviselő.

Láttam egy kötet nyomtatást. Ma­
gyarokat akartak meghéditani a ma­
gyar iparnak. Engem, téged, minket, 
őket, valamennyiünket. Mély megha­
tottsággal köszöntjük a küzdőket. Vér­
tanúnak jellemezném őket, ha meg 
nem rendítené hitemet józanságukban 
a tapasztalat. — Miért invitálnak ma­
gyar iparpártolásra engem és vala­
mennyiünket, akik filléreinkkel adózha­
tunk, mikor a közös szervezetnek egyik 
előkelő és pénzpocsékolásban elsőrendű 
tényezője inilliárdokat indít útnak An­
gliába.

Szörnyűség a hir, melyet a kormány 
félhivatalosa közöl.

A hadügyi kormány harmincz hadi­
hajét rendelt a Yarrov és társa angol 
kereskedő cégnél; még pedig 6 tor­
pedó zuzót és 2-1 torpedó hajét. Ti­
zenöt éves munkával van ellátva immár 
az angol hajó-gyár, a mely megrende­
lés híján ott tartott, hogy üzemét 
csökkenti, munkásainak felét elbo­
csátja.

„Minő szerencse! kiáltott fel a hajó­
gyár boldog tulajdonosa. Immár meg­
van oldva az angol hajó-gyári munkás- 
kérdés legalább tizenöt esztendőre.“

Persze, hogy megvan? Az angol 
munkásnak lesz pénze májpástétomra 
és whyskyre. De mi lesz a magyar mun­
kásokkal és kiváltképpen mi lesz az 
egyetlen magyar iparral, a melynek 
nem volt osztrák verseny társa, tehát

lélekzethez juthatott volna. Kicsi tán 
a fiumei hajé gyár harminc hadihajé 
megépítésére. Sebaj! Hiszen ajánlkoz­
tak, hogy mértföldnyire szélesítik. Sőt 
volt ajánlat, hogy biztosított megren­
delésre építenek Fiúméban vadonat uj 
hajógyárat a legtökéletesebb berende­
zéssel hadi tudomány számára. Ezen 
az ajánlaton zsendült a remény, hogy 
a magyar iparosok tétlen kezeit ott 
foglalkoztathatjuk. A mesterségek meny­
nyi fajtája szállít munkát, a kereske­
delem mennyi ága szállít anyagot egy 
ilyen fajta hajéhoz. És mennyi magyar 
remény temetkezett sírba. Mindegy! 
Örüljünk. Az izmos angol ipar, még 
izmosabb, a mi haszon a világpiacnak. 
Miért álmodoznak hát magyar iparról 
Vöröss Lászléék és Dobiczkyék, mikor 
a mi rendeltetésünk, hogy idehaza is, 
a külföldön is ünnepeljük az idegent.

Mire tanítja Tisza a nemzetiségeket.
Megmozdulnak a kövek . . . Mangra Va­

zul, a görög keleti románok papja magya­
rul beszél ... Az aradi oláh pópa román 
lakomán magyar liazaftságra buzdítja a ven­
dégsereget ... A horvátok is mintha kez­
denének melegedni. A zágrábi színházban 
magyar színműnek tapsolnak. A budapesti 
színházban horvát színmüvei replikáznak. 
A százados ellenség kezd meghódolni a 
magyar szellemnek, a magyar érzületnek. 
Mintha tavaszodnék . . .!

Honnan ez a megelégedése a nemzetisé­
geknek ? Lilán a hazafias magyar kormány 
nyújt nemes példákat ? Talán az tanította 
Mangra Vazult, hogy a magyar hazafisá- 
got gondosan ápolni kell ? Mert az oláh 
pópa a magyar hazafiságért emelt poharat 
a románok közt. A vendégek pedig azt 
felelték lelkesedve zengzetes szép magyar 
nyelven, hogy „éljen!*

Állítsuk szembe a dolgokat:
A horvátok, románok meghódolnak a 

! magyar nyelv, a magyar nemzeti szellem 
! joga előtt.
i Ezzel szemben Tisza István kormánya I 

felkerekedik, felhasznál szócsővül egy év- | 
tizedeken át köztisztelt nemzeti politikus- - 
ból sajnálatraméltó szekértolóvá vált ma- |

melukot és bekiáltatja vele az országot, 
hogy a német nyelvű magyar hadsereg, ez 
a képtelenség, ez az unikum, az osztrák 
külképviselet, a kétfejű sas, a fekete-sárga 
zászló, az ausztriai hegemónia az egyedüli 
üdvös és helyes politika a hazában; a ma­
gyar hadsereg, a magyar vezényszó, az 
önálló vámterület ostoba, hiú ábránd, amely- 
lyel a nemzetnek csak „bizonytalan vállal­
kozásokba* kapkodó, nagy hangú jelsza­
vakkal parádézó kis töredéke vagdalkozik 
az üres levegőbe.

Ezt tanulják Mangra Vazul, a románok, 
a horvátok, a tótok Tisza Istvántó.l Ezt 
ha lják odaát az osztrákok is.

Pedig Mangra Vazulnak kellene Tisza 
Istvánt serkenteni a magyar hazafiságra és 
nem Tisza István magyar miniszterelnök 
feladata volna kézzol-Iábbal harcolni a né­
met szó, a kétfejű sas, az átkos közösség 
mellett.

iisza Istvántól azt kellene tanulni osz­
tráknak, oláhnak, tótnak, horvátnak, hogy 
ez a föld a magyaroké és pedig a líákóci, 
a Kossuth, a Széchenyi magyarjaié, mind­
azon szabadságokkal, amiket a királyi es­
küvel szentesített törvények biztosítanak.

De Tisza István nemcsak azokat nem 
tanítja erre, hanem még minket magyarokat is 
arra akar tanítani, hogy a magyar nemzeti 
politika hiú ábránd, amelyet a függetlenség 
jelszavaival élő egyesek csak parádéból 
hangoztatnak.

líákóci, Kossuth, Széchenyi, Deák mind 
parádéztak. Hát amit ő tesz, nem parádé ?

Nem! . . . — Komédia!
Nekünk pedig: tragédia I
Tragédia, amelyben az elbukó fő hős ez 

a mi szegény szerencsétlen magyar nem­
zetünk lehet, ha cselszövőit le nem küzdhet!.

Akiknek nem kell az önálló 
vámterület.

Két cikk :
I.

M.-Vás árhely, 1904. október 4.
»En mindig azt látom, hogy a külön 

vámterület installálása a gazda-osztályra 
nézve oly áldozatokkal járna, amely telérne 
tíz olyan szárazsággal, mint aminő a mos­
tani. Amíg ennek ellenkezőjéről „okos* em­
ber meg nem győz, addig nem ismerem el 
magam a külön vámterület hívének,*

•V* MaMsÄri iiari letitóezel, rnt az Ortios Kizim üíszmtirai Tana.
Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhelyt, Főtér mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (66) 

Szabóipari szakcsoportja. Állandóan nagy raktárt tart gyapjú ruha szövetekből, szövet újdonságokból, valamint hozzá­
valókból, mint bélés árukból, gombok, varróselymek és czérnákból stb.; őszi, valamint téli felöltő szövetekből. — A nagyétdemü kö­
zönségnek szives figyelmébe ajánljuk azon körülményt, hogy szövetkezetünk tagjai között a legelsőroudü férfi és női szabómesterek­
éi! an ak rendelkezésre — valamint, hogy nagyobb bevásárlásaink folytán vásárlóinkat a legelőnyösebben szolgáljuk ki
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Igen sajnálatramóltó, hogy e kijelentés 
egy olyan általánosan elismert „okos“ em­
bertől ered, mint Herceg Ferenc. Mondotta 
pedig ezt programmbeszédében.

Az bizonyos, hogy Herceg Ferencnek 
nem ez a legokosabb kijelentése, mert ak­
kor igen kétséges, hogy felemelkedett volna 
azon nívóra, amelyre feljutott.

Hogy pedig e kijelentésének ellenkező­
jéről őt okos ember meggyőzze, erre nincs 
szükség, csak nyissa fel szemét, nézzen 
szét és „akarjon“ látni.

Fáradság nem szükséges ahhoz, hogy 
kutasson, mert hisz e kérdés oly közel 
fekvő, mint a körülöttünk levő, levegő, hogy 
benne élünk, járunk és épp ezért nem tö­
rődünk vele, csak akkor érezzük hiányát, 
ha egy véletlen katasztrófa elvonja tőlünk; 
a vízben fuldokló bizonyára érzi, hogy : 
legfőbb éltető eleme, a legnagyobb jóság 
egyike az elveszített, de pár pillanattal 
előbb semmire sem becsült levegő.

Ily vízben fuldoklik az iparos és ilyen 
vízben fuldokló a gazdaközönség legnagyobb 
része; (mert ne higyje senki, hogy ez utób­
biaknak sokkal rózsásabb az életük.) A 
megmentő (ments meg, Uram, a jóakaróink­
tól minket) a biztos partról — tehát egész 
más helyzetből — szemlélik a kétségbe­
esett küzdelmet és ráérnek filozofálni ott, 
ahol a leggyorsabb cselekvés és elszánt 
bátorság szükséges. Odakiáltanak:

„Ha okos emberek vagytok, győzzetek 
meg engem arról, hogy tinektek a levegő 
szükséges, mert mig ezt nem teszitek, addig 
nem hiszem és mentésetekre nem is moz­
dulok !•

Hány szemrehányó, megüvegesedett te­
kintet válaszol e kérdésre, de az „okos“ 
megmentőknek mindez kevés. Ők szónok­
latot várnak attól, aki a halállal vívódik, 
akinek a levegővel együtt életét kiszorítja 
testéből a belé tóduló viz és hangot adni 
nem képes.

De hogy a tárgyhoz reálisan is hozzá 
szóljunk, megenged Herceg Ferenc ur, egy 
pár ellenvetést: Azon aggálya, hogy: „a 
külön vámterület installálása a gazdaosz 
táiyra nézve oly áldozatokra járna, amely 
felérne tiz olyan szárazsággal, mint aminő 
a mostani* hát ez — szives engedőimével 
— merő tévedés.

Nem tudjuk milyen szempontból állítja 
ezt és, hogy ez állítását mivel tudja bizo­
nyítani, de a mi állításunk magában hordja 
bizonyítékát:

Szeretett hazánk a természettől oly dú­
san megáldott ország, melyről a világ egyik 
legnagyouü költője igy énekel: „Ha a föld 
Isten kalapja, hazánk bokréta rajta!' és 
ez oly igaz, hogy ennek minden magyar 
umber szivében dogmának kellene lenni.

Ha tehát ez igy van, mi gátol minket, 
hogy ez őseink vérétől át meg átjárt föl­
dön boldogok és megelégedettek legyünk ?
Az, ami az erdei méhel, melynek nincs 
oltalmazója, nincs öntudatos, bölcs, előre­
látó, az idők és esélyekkel számotvetni 
tudó gazdája.

Az ily erdei méhraj gyűjt, gyűjt és meg- , mert a jegyek teljesen kifogytak. A közön
lesi odúját egy sehonnai bitang, tüzet rak 
és biztosnak vélt odújából kifüstöli e mun­
kás, szorgalmas népét, és hosszú fáradsá­
gának gyümölcsét egy perc alatt elrabolja, 
az — utolsó cseppig.

Szegény méhek ! Szegény Magyarország!
Hányszor kilettetek már füstölve, és mun­

káitok gyümölcse elrabolva, amelyen se­
honnai bitaugok osztoztak ! És ti — meg­
fogyva bár, de törve nem, elől kozdtéték
sisifusi munkátok, 
mit — kifosztani.

mig ismét volt tőletek

fi I R K K-
Maros-Vásárhely, l"ü . október 4.

Nem tudom én . . .
Nem tudom ón, hogy merre vagy, 
Csak a lelkem tudja,
Kinek mindig te utánad 
Viszen minden útja.
Ila látlak is, nem ismerlek,
Szived zárva tartod . . .
Csak a lelkem látja mindig 
Álmomban is arcod.

Jaj, de sokszor megfogadtam,
El foglak feledni,
Szerelmemet a szivemben 
Elfogom temetni.
Temettem is, de oly mélyen 
Ástam meg a sírját,
Ott vagy mindig szivem mélyén —
S lelkem őrző fejfád.

Őfelsége, a király nevenapja al­
kalmával az összes tanintézetekben szünet 
volt. A róni. katholikusok Főtéri templomában 
hálaadó istentiszteletet tartott Karácsony 
Márton apátplebános ez alkalomból.

— Városi közgyűlés. A városi 
törvényhatósági bizottság holnap, f. hó ö-én 
d. u. 3 órakor gr. Lázár István főispán el­
nöklete alatt rendes közgyűlést tart.

— A kereskedelmi esti szak- 
tanfolyam második éve október 3-áu 
megnyílt. Mintegy 29 kereskedő főnök- és 
segéd iratkozott be a tanfolyamra, mi 
eléggé bizonyítja, hogy Marosvásárhely elég 
nagy közgazdasági gócpont, hogy egy ily 
hasznos tanfolyam fennállhasson. H a r m a t h 
Sándor elnök nyitotta meg az uj tanévet, 
buzdítván a hallgatókat a kitartó munkára! 
Ezután Erdélyi Viktor előadó azonnal 
megkezdte előadását a könyvviteltanból.

— Meghívó. A „ maros-vásárhelyi ev 
ref. egyházi Dalkör “ 1904. óktoher 9-én 
d. u. 3 órakor az ev. ref. leányiskola dísz­
termében rendes közgyűlést tart, melyre az 
egylet működő és pártoló tagjait ez utón 
is meghívja az Elnökség

Megostromolt cirkusz. Teg­
nap este a közönség valósággal megostro­
molta a cirkuszt. Az arena már hét óra 
után zsúfolásig megtelt közönséggel s több, 
mint kétszáz embert vissza kellett küldeni

sóget a nagyszabású nemzetközi bírok ver­
seny érdekelte tulajdonképpen, a moly mél­
tán megérdemli az érdeklődést. A zsűri 
dr. lira da Sándor, Ugrón Gábor, C ho­
va s u s Ferenc és B1 u m o n f e 1 d Lajos­
ból állott. Nagyszerű volt látni, midőn a 
hót bajnok egyszerre felvonult. A közön­
ség lelkesen megéljenezte őket. Az este 
birkóztak SándorffyésWan den Hei­
den Kara Alla és ZigicsCarló. 
Az elsőbe győztes lett Sándorffy, kit a kö­
zönség lelkesen megéljonzett, a második 
mérkőzésbe Kara Álla győzött.

A szegény tanulók érde­
kében. Ma-holnap bekövetkeznek a szi­
gorú idők, midőn a hideg szél, szakadó 
eső, hó és fagy miatt az iskolás gyerme­
kek százai nem mehetnek iskolába, mert 
nincs jó meleg ruhájuk, mi megvédje őket 
az idő viszontagságai ellen. A szegény* ta­
nulókat segélyző egyesület teljes erólylyel 
fogott munkába, hogy e téren lehetőleg 
enyhítse a nyomort. Most csak a nagy kö­
zönség szives segítségére van szükség. Oly 
csekély, amit kérünk. Mindössze 2 kor. az 
évi tagsági dij. írja alá a megfelelő nyi­
latkozatot mindenki. Nincs humánusabb 
egylet, mely oly igen méltó a támogatásra, 
mint ez. Tagsági nyilatkozatot készséggel 
küldünk.

— Eladta a jövő termését.
Visky lerenc halai gazdaember elküldötte 
Nagy Vaszi szolgáját, hogy vesse el 
az őszi búzát. A hűtlen szolga azonban úgy 
gondolkozott, hogy az időn úgyis kevés 
termett, jó lesz, ha a jövő évben semmi 
sem terem s ahelyett, hogy elvetette volna 
a búzát, ő bizony eladatta Florea Péter ba­
rátjával Egri Lajosnó nagyercsei korcsmá- 
rosnénak. Most lefogják tárgyalni a bíró­
ságnál az eladott jövő termését, mivel az 
asszonynak tudomása volt arról, hogy lo­
pott volt a búza.

Elemeit Wertheim kassza.
Szerkesztőségünket meglátogatták a váro­
sunkba sereglett birokmesterek, kik óriási 
erővel rendelkeznek. Waldapfel Emil 
többek között szerkesztőségünkben azt a 
kijelentést tette, hogyha neki adjuk a vas­
ból készült nehéz Werthein kasszánkat, a 
hátán elcipeli. Nevetve mondottuk, hogy 

j tessék, mert a kasszát négyen se tudtuk
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Tisztelettel
JIOFMAN KÁllOLY.
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célja gróf Apponyi Albertnek ós hazatérő 
társinak ünnepélyes fogadása. Az ünneplés 
legfőképpen gróf Aponyi Albert személyé­
nek szólna, aki hazafias szereplésével és 
jelentős működésével az amerikaiak tiszte­
letét vivta ki a magyarság részére.

— Halálozás. Iklód-Szont-Iváuyi 
Szent-Iványi Kálmánná szül. Tompái Bothos 
Katalin éietének 131-ik, házasságának 41-ik 
évében, folyó évi október hó 2 án reggel 
6 órakor, hosszas szenvedés után meghalt. 
Temetése ma d. u. ment végbe Nyárádgál- 
falván.

— Gyilkos testvérek. Ber­
kenyében Gálfi László és Gyula Szabó 
Kálmán földmivest és fiát Józsit meg­
támadták, előbbit életveszélyesen meg­
sebesítették, utóbbi ma a kórházban 
meghalt. Szabó Józsefnek a gyilkosok 
a hasát metszették keresztül kaeorral.

— Halálozás. Egy derék fiatal em­
ber Benkő Jenő, Benkő Farkas ny, törvény- 
széki tisztviselő fia hosszas betegeskedés 
után elhalt. A korán elhunyt fiatalember 
végzett közigazgatási tanfolyamhallgató volt.

— Ki adja el a borét ? Miss Emma 
Gallaghes, egy gazdag fiatal chicagói hölgy 
nemrég gázrobbanás következtében égési 
sebeket szenvedett, amelyek testbőrén 
csúnya nyomokat hagytak hátra. Hogy eze­
ket eltüntethesse, más emberek bőrével hu­
zattá át orvosaival a feltűnőbb helyeket s 
a kozmetikai műtét néhány négyzetcenti- 
méternyi terület kivételével pompásan be 
is vált. Erre a még hátralevő darabra 
szükséges bőrt most keresi a miss újság- 
hirdetések révén s ÖOÜO koronát igér an­
nak, aki a hiány pótolását saját bőre árán 
lehetségessé teszi. Az eddigi bőrdarabok 
25 ezer koronát emésztettek fel.

— A hét minden napja ünnep. 
Persze mindenik nap más más vallás hí­
vőinek ünnepe. Így a keresztények a va­
sárnapot, a törökök a pénteket, a zsidók 
a szombatot ünnepelik, a régi görögök a 
hétfőt, a perzsák a keddet, az asszírok a 
szerdát az egymtomiak pedig a cütörtököt 
tartották Unuepjüknek. Akad olyan ember 
aki más vallását is annyira tiszteletben 
tartja, hogy egész héten nem dolgozik.

Tromf. Uzsorás (beront a szer­
kesztőségbe) : Igaz, hogy ön uzsorásnak, 
nyakinetszőuek nevezett a lapjában.

Szerkesztő: Isten mentsen, mi csak uj 
híreket közlünk.

Elfogott czigánycsalád. A
tegnap délután a csendőrük egy czigány csa- 
lá Jót kisértek be a rendőrségre megkötözve. 
A család két férfiből, két asszonyból s egy 
rakás g) érmékből állott, kik fosztogatásból 
és lopásból éltek.

®®**'**1 leguap éjjel a rendőrség 
razziát tartott, mely alkalommal 11 gyanús 
alakot sikerült letartóztatni. Az elfogottakat 
toloncuton fogják illetőségi helyükre kül­
deni.

TÁVIRATOK.
A „Elékel ység" eredeti táviratai

Háború.
(11 p e s t, 1904. szept. 4.) Csifuból 

vett magán értesülés szerint Nagy­
domb körül négy napig tartó támadás 
volt.

Az ütközetek, melyek mindegyre 
meg-meg újultak, iszonyú elkeseredés­
sel folytak. Egész japán zászló­
alj semmisült meg.

Rettenetes pusztítást okoznak a ja­
pánokban az oroszok gépfegyverei, 
melyeknek határa borzasztó.

A csatatéren mindenfelé megcsonkí­
tott emberi holttestek hevernek, melyet 
mind a gépfegyver okozott.

A legutóbbi ötközet után három­
száz orosz és kétszáz japán 
hevert az árokban halva.

A gondolat e percben megakadt agyam­
ban . . . megyek . . . pihenni . . . holnap 
folytatom.

I Te még ma sem Írtál. Mit jelent ez!
Gizella.

CSARNOK. 
Gyermek levelek.

Irta: Néró.

szellemben lesz írva, a másikat (a narancs­
színű papirt) titkon olvasd el s azután égesd 
meg. Levelem a nagymama kezében felbon­
tás végett nem kerül, mert ez iránt a le­
vélhordónak már rendelkeztem. Jőj te is.

Gizella.

Drága Mariskám!
A hangverseny jól sikerült s én különö­

sen jól mulattam. Találkoztam Házi Ber­
tával, kinek feltűnően udvarolt egy postás.

Tudod lelkem az a postás, a kin a nő- 
egylet, bálon annyit nevettünk.

Gyenge legény. Jobban tenné Berta is, 
ha annak a szőke hadnagynak (tudod a ki 
sokszor megfordult nagybácsiknál) fogadná 
el inkább az udvarlását, mert a mi igaz . . . 
igaz: nagy: bb tekintély! . . . De ő olyan 
együgyü s látszik, hogy nőm részesült mo­
dern nevelésben. Itt van Korai Oszkár hu­
szár főhadnagy is. Még nem mutatta be 
magát.

Holnap is irok. Hát te Mariska mórt 
nem Írtál ? írj azonnal, irj sokat 1

Gizella.
Kedves testvér, drága Maricim !

Korai Oszkár nem csak bemutatta magát 
de legtöbb idejét körünkbe tölti.

A tegnap séta közben egy rövid, de hat­
hatós költeményét olvasta fel.

Megértettem.
0 szenved, valami édes, titkos bánat 

néz ki mólabus szemeiből.
Én ezt is értem !
Különben hadd epodjen, hadd küzdjön 

felkorbácsolt érzelmeinek viharaival, hiszen 
ez nekem fájdalmat, de édes gyönyört is 
okoz . . .

0 szerelmes . . .
Ugy-e kedvesem, te is megértettél en-

g I a ?

Imádott testvér, drága Maricim!
A tegnap impozáns bál volt, csak én 

nem örültem neki.
Mit gondolsz lelkem, az a nervözus had­

nagy az egész bál alatt idétlen udvarlá­
saival ostromolt.

Ez természetesen Oszkárnak fájdalmat 
okozott.

Szegény Oszkár!
Úgy hallom, ma reggel párbaj volt Osz­

kár és a hadnagy között.
Ha az igaz, Oszkárt férfiasságáért szi­

vemmel ajándékozom meg.
Igaz ugyan, mamáék erről még sejtelem­

mel sem bírnak, de meg fogják tudni.
Oh csak nagymama ne volna I
Ö akadály lesz---------------- — de se

baj 1 —
Haragszom rád, többet nem irok, hallga­

tásodért.
Gizella.

(Folyt, köv.)

Főszerkesztő:

Bedöházi János.
országgyűlési képviselő. 

Felelős szerkesztő:

Dr. Bross József.

Eladó, esetleg bérbeadó.
Maros-Vásárhelytegy belvárosi házas 

telek, melyhez szappanfőzés! 
jog tartozik és mely évtizedeken 
ezeu célra szolgál: jutányos feltételek 
mellett eladó, esetleg

bérbe adó.
Értekezhetni: a Maros-Vásárhelyi 

Takarékpénztár részvénytársaságnál.
307. 2—3.

SZÉP

mellékjövedelmet
szerezhetnek minden állású személyek

az osztálysorsjáték sorsjegyei
eladásával. Discretio biztosittatik. írás­
beli kérdezösködésre a feltételek meg­

tudhatók

Szabó B. és Társa
m. k. osztálvsorsjálék föelárusitókuál
Budapest, VII., Alpár-u. 5.
1-3. 316.
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Igen sajnálatraméltó, hogy e kijelentés 
egy olyan általánosan elismert „okos“ em­
bertől ered, mint Herceg Ferenc. Mondotta 
pedig ezt programmbeszédében.

Az bizonyos, hogy Herceg Ferencnek 
nem ez a legokosabb kijelentése, mórt ak­
kor igen kétséges, hogy felemelkedett volna 
azon nívóra, amelyre feljutott.

Hogy pedig e kijelentésének ellenkező­
jéről őt okos ember meggyőzze, erre nincs 
szükség, csak nyissa fel szemét, nézzen 
szót és „akarjon“ látni.

Fáradság nem szükséges ahhoz, hogy 
kutasson, mert hisz e kérdés oly közel 
fekvő, mint a körülöttünk levő, levegő, hogy 
benne élünk, járunk és épp ezért nem tö­
rődünk vele, csak akkor érezzük hiányát, 
ha egy véletlen katasztrófa elvonja tőlünk; 
a vízben fuldokló bizonyára érzi, hogy: 
legfőbb éltető eleme, a legnagyobb jóság 
egyike az elveszített, de pár pillanattal 
előbb semmire sem becsült levegő.

Ily vízben fuldoklik az iparos és ilyen 
vízben fuldokló a gazdaközönsóg legnagyobb 
része; (mert ne higyje senki, hogy ez utób­
biaknak sokkal rózsásabb az életük.) A 
megmentő (ments meg, Uram, a jóakaróink­
tól minket) a biztos partról — tehát egész 
más helyzetből — szemlélik a kétségbe­
esett küzdelmet és ráérnek filozofálni ott, 
ahol a leggyorsabb cselekvés és elszánt 
bátorság szükséges. Odakiáltanak:

„Ha okos emberek vagytok, győzzetek 
meg engem arról, hogy tinektek a levegő 
szükséges, mert mig ezt nem teszitek, addig 
nem hiszem és mentésetekre nem is moz­
dulok!“

Hány szemrehányó, megüvegesedett te­
kintet válaszol e kérdésre, de az „okos“ 
megmeutőkuek mindez kevés. Ők szónok­
latot várnak attól, aki a halállal vívódik, 
akinek a levegővel együtt életét kiszorítja 
testéből a belé tóduló viz és hangot adni 
nem képes.

De hogy a tárgyhoz reálisan is hozzá 
szóljunk, megenged Herceg Ferenc ur, egy 
pár ellenvetést: Azon aggálya, hogy: „a 
külön vámterület installálása a gazdaosz­
tályra nézve oly áldozatokra járna, amely 
felérne tiz olyan szárazsággal, mint aminő 
a mostani* hát ez — szives engedőimével 
— merő tévedés.

Nem tudjuk milyen szempontból állítja 
ezt és, hogy ez állítását mivel tudja bizo­
nyítani, de a mi állításunk magában hordja 
bizonyítékát:

Szeretett hazánk a természettől oly dú­
san megáldott ország, melyről a világ egyik 
legnagyouü költője igy énekel: „Ha a föld 
Isten kalapja, hazánk bokréta rajta!* és 
oz oly igaz, hogy ennek minden magyar 
ember szivében dogmának kellene lenni.

Ha tehát ez igy van, mi gátol minket, 
hogy ez őseink vérétől át meg átjárt föl­
dön boldogok és megelégedettek legyünk ?
Az, ami az erdei mékel, melynek nincs 
oltalmazója, nincs öntudatos, bölcs, előre­
látó, az idők és esélyekkel számotvetni 
tudó gazdája.

Az ily erdei méhraj gyűjt, gyűjt és meg­
lesi odúját egy sehonnai bitang, tüzet rak 
és biztosnak vélt odújából kifüstöli e mun­
kás, szorgalmas népét, és hosszú fáradsá­
gának gyümölcsét egy perc alatt elrabolja, 
az — utolsó cseppig.

Szegény méhek! Szegény Magyarország!
Hányszor kilettetek már füstölve, és mun­

káitok gyümölcse elrabolva, amelyen se­
honnai bitangok osztoztak ! És ti — meg­
fogyva bár, do törve nem, elől kezdtéték 
sisifusi munkátok, mig ismét volt tőletek 
mit — kifosztani.

f» I R K K-
Maros-Vásárhely, 1"0 . október 4.

Nem tudom én . . .
Nem tudom ón, hogy merre vagy, 
Csak a lelkem tudja,
Kinek mindig te utánad 
Viszen minden útja.
Ha látlak is, nem ismerlek,
Szived zárva tartod . . .
Csak a lelkem látja mindig 
Álmomban is arcod.

Jaj, de sokszor megfogadtam,
El foglak feledni,
Szerelmemet a szivemben 
Elfogom temetni.
Temettem is, de oly mélyen 
Ástam meg a sírját,
Ott vagy mindig szivem mélyén —
S lelkem őrző fejfád.

Őfelsége, a király nevenapja al­
kalmával az összes tanintézetekben szünet 
volt. A róni. katholikusok Főtéri templomában 
hálaadó istentiszteletet tartott Karácsony 
Márton apátplebános ez alkalomból.

— Városi közgyűlés. A városi 
törvényhatósági bizottság holnap, f. hó ö-én 
d. u. 3 órakor gr. Lázár István főispán el­
nöklete alatt rendes közgyűlést tart.

— A kereskedelmi esti szak. 
tanfolyam második éve október 3-án 
megnyílt. Mintegy 29 kereskedő főnök- és 
segéd iratkozott be a tanfolyamra, nii 
eléggé bizonyltja, hogy Marosvásárhely elég 
nagy közgazdasági gócpont, hogy egy ily 
hasznos tanfolyam fennállhasson, Harraath 
Sándor elnök nyitotta meg az uj tanévet, 
buzdítván a hallgatókat a kitartó munkára! 
Ezután Erdélyi Viktor előadó azonnal 
megkezdte előadását a könyvviteltanból.

Meghívó. A „ maros-vásárhelyi ev 
ref. egyházi Dalkör “ 1904. óktoher 9-ón 
d. u. 3 órakor az ev. ref. leányiskola dísz­
termében rendes közgyűlést tart, melyre az 
egylet működő és pártoló tagjait ez utón 
is meghívja az Elnökség

— Megostromolt cirkusz. Teg­
nap este a közönség valósággal megostro­
molta a cirkuszt. Az arena már hét óra 
után zsúfolásig megtelt közönséggel s több, 
mint kétszáz embert vissza kellett küldeni

mert a jegyok teljesen kifogytak. A közön 
sóget a nagyszabású nemzetközi birok ver­
seny érdekelte tulajdonképpen, a mely mél­
tán megérdemli az érdeklődést. A zsűri 
dr. 1$ r a d a Sándor, Ugrón Gábor, C h e- 
vasus Ferenc és Blumenfeld Lajos­
ból állott. Nagyszerű volt látni, midőn a 
hét bajnok egyszerre felvonult. A közön­
ség lelkesen megéljenezte őket. Az este 
birkóztak SándorffyésWan den He i- 
den — Kara Álla és ZigicsCarló. 
Az elsőbe győztes lett Sándorffy, kit a kö­
zönség lelkesen megéljenzett, a második 
mérkőzésbe Kara Álla győzött.

— A szegény tanulók érdé- 
kében. Ma-holnap bekövetkeznek a szi­
gorú idők, midőn a hideg szól, szakadó 
eső, hó és fagy miatt az iskolás gyerme­
kek százai nem mehetnek iskolába, mert 
nincs jó meleg ruhájuk, mi megvédje őket 
az idő viszontagságai ellen. A szegény ta­
nulókat segélyző egyesület teljes erólylyel 
fogott munkába, hogy e téren lehetőleg 
enyhítse a nyomort. Most csak a nagy kö­
zönség szives segítségére van szükség. Oly 
csekély, amit kérünk. Mindössze 2 kor. az 
évi tagsági dij. írja alá a megfelelő nyi­
latkozatot mindenki. Nincs humánusabb 
egylet, mely oly igen méltó a támogatásra, 
mint ez. (tagsági nyilatkozatot készséggel 
küldünk.

Eladta a jövő termésót.
Visky Ferenc halai gazdaember elküldötte 
Nagy Vaszi szolgáját, hogy vesse el 
az őszi búzát. A hűtlen szolga azonban úgy 
gondolkozott, hogy az idén úgyis kevés 
termett, jó lesz, ha a jövő évben semmi 
sem terem s ahelyett, hogy elvetette volna 
a búzát, ő bizony eladatta Florea Péter ba­
rátjával Egri Lajosué nagyercsei korcsmá- 
rosnénak. Most lefogják tárgyalni a bíró­
ságnál az eladott jövő termését, mivel az 
asszonynak tudomása volt arról, hogy lo­
pott volt a búza.

— Elemeit Wertheim kassza.
Szerkesztőségünket meglátogatták a váro­
sunkba sereglett birokmesterek, kik óriási 
erővel rendelkeznek. Waldapfel Emil 
többek között szerkesztőségünkben azt a 
kijelentést tette, hogyha neki adjuk a vas­
ból készült nehéz Werthein kasszánkat, a 
hátán elcipeli. Nevetve mondottuk, hogy 

I tessék, mert a kasszát négyen se tudtuk 
megmozdítani. Waldapfel nevetett s felgyür- 
között. Hatalmas karjaival átölelte az eiu- 
bernagyságu pénzszekrényt, egy szempil­
lantás alatt a vállára kapta és kisietett 
vele a szerkesztőségből.

— Keresztet vethetnek a pénzre — kiál­
totta — mert a fogadást megnyertem.

Mi azonban lenevettük a naiv vasembert 
mert a szerkesztőségi kassza három hó! 
napja üres, előfizetőink jóvoltából.

— Apponyi Albert fogadAaa.
Az Országos Nemzeti Szövetség kezdemé­
nyezésére, amely egyesület két évvel eze­
lőtt turulos nemzeti zászlót küldött 
az amerikai magyarságnak, mozgalom indult 

. meg a főváros polgársága körében, melynek
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célja gróf Apponyi Albertnak ős hazatérd 
társinuk ünnepélyes fogadása. Az ünneplés 
legfőképpen gróf Aponyi Albert személyé­
nek szólna, aki hazafias szereplésével és 
jelentős működésével az amerikaiak tiszte­
letét vívta ki a magyarság részére.

— Halálozás. Iklód-Szeut-Iváuyi 
Szent-Iványi Kálmánná szül. Tompái Bothos 
Katalin éietónek til-ik, házasságának 41-ik 
évében, folyó évi október hó 2 án reggel 
6 órakor, hosszas szenvedés után meghalt. 
Temetése ma d. u. ment végbe Nyárádgál- 
falván.

— Gyilkos testvérek, tier- 
genyében Gálfi László és Gyula Szabó 
Kálmán földmivest és fiát Józsit meg­
támadták, előbbit életveszélyesen meg­
sebesítettek, utóbbi ma a kórházban 
meghalt. Szabó Józsefnek a gyilkosok 
a hasát metszették keresztül kacorral.

— Halálozás. Egy derék fiatal em­
ber Benkő Jenő, Benkő Farkas ny, törvény­
széki tisztviselő fia hosszas betogeskodés 
után elhalt. A korán elhunyt fiatalember 
végzett közigazgatási tanfolyamhallgató volt.

— Ki adja el a bőrét ? Miss Emma 
Gallaghes, egy gazdag fiatal chicagói hölgy 
nemrég gázrobbanás következtében égési 
sebeket szenvedett, amelyek testbőrén 
csúnya nyomokat hagytak hátra. Hogy eze­
ket eltüntethesse, más emberek bőrével hu­
zattá át orvosaival a feltűnőbb helyeket s 
a kozmetikai műtét néhány négyzetcenti- 
méternyi terület kivételével pompásan be 
is vált. Erre a még hátralevő darabra 
szükséges bőrt most keresi a miss újság- 
hirdetések révén s 5000 koronát igér an­
nak, aki a hiány pótolását saját bőre árán 
lehetségessé teszi. Az eddigi bördarabok 
26 ezer koronát emésztettek fel.

— A hét mindennapja ünnep. 
Persze mindenik nap más más vallás hí­
veinek ünnepe. így a keresztények a va­
sárnapot, a törökök a pénteket, a zsidók 
a szombatot ünnepelik, a régi görögök a 
hétfőt, a perzsák a keddet, az asszírok a 
szerdát az egymtomiak pedig a cütörtöküt 
tartották ünnepjüknek. Akad olyan ember 
aki más vallását is annyira tiszteletben 
tartja, hogy egész héten nem dolgozik.

— Tromf. Uzsorás (beront a szer­
kesztőségbe) : Igaz, hogy ön uzsorásnak, 
nyakmetszöuek nevezett a lapjában.

Szerkesztő: Isten mentsen, mi csak uj 
híreket közlünk.

Elfogott czigánycsalád. A
tegnap délután a csendőrök egy czigány csa­
ládot kisértek be a rendőrségre megkötözve. 
A család két férfiből, két asszonyból s egy 
rakás gyermekből állott, kik fosztogatásból 
és lopásból éltek.

legnap éjjel a rendőrség 
razziát tartott, mely alkalommal II gyanús 
alakot sikerült letartóztatni. Az elfogottakat 
toloncuton fogják illetőségi helyükre kül­
deni.

TÁVIRATOK.
A „Székelység" eredeti táviratai

Háború.
(Bpest, 1904. szcpt. 4.) Csifuból 

vett magán értesülés szerint Nagy­
domb körül négy napig tartó támadás 
volt.

Az ütközetek, melyek mindegyre 
meg-meg újultak, iszonyú elkeseredés­
sel folytak. Egész japán zászló­
alj semmisült meg.

Rettenetes pusztítást okoznak a ja­
pánokban az oroszok gépfegyverei, 
melyeknek határa borzasztó.

A csatatéren mindenfelé megesonki- 
tott emberi holttestek hevernek, melyet 
mind a gépfegyver okozott.

A legutóbbi ötközet után három­
száz orosz és kétszáz japán 
hevert az árokban halva.

CSARNOK. 
Gyermek levelek.

Irta: Néró.

szellemben lesz Írva, a másikat (a narancs­
színű papirt) titkon olvasd el s azután égesd 
meg. Levelem a nagymama kezében felbon­
tás végett nőm kerül, mert ez iránt a le­
vélhordónak már rendelkeztem. Jőj te is.

Gizella.

Drága Mariskám!
A hangverseny jól sikerült s én különö­

sen jól mulattam. Találkoztam Házi Ber­
tával, kinek feltűnően udvarolt egy postás.

Tudod lelkem az a postás, a kin a nő­
egylet, bálon annyit nevettünk.

Gyenge legény. Jobban tenné Berta is, 
ha annak a szőke hadnagynak (tudod a ki 
sokszor megfordult nagybácsiknál) fogadná 
el inkább az udvarlását, mert a mi igaz . . . 
igaz: nagyi bb tekintély! . . . De ő olyan 
együgyű s látszik, hogy nem részesült mo­
dern nevelésben. Itt vau Korai Oszkár hu­
szár főhadnagy is. Még nem mutatta be 
magát.

Holnap is Írok. Hát te Mariska mórt 
nem írtál ? írj azonnal, irj sokat!

Gizella.
Kedves testvér, drága Maricim !

Korai Oszkár nem csak bemutatta magát 
de legtöbb idejét körünkbe tölti.

A tegnap séta közben egy rövid, de hat­
hatós költeményét olvasta fel.

Megértettem.
0 szenved, valami édes, titkos bánat 

néz ki mélabus szemeiből.
Én ezt is értem !
Különben hadd epedjen, hadd küzdjön 

felkorbácsolt érzelmeinek viharaival, hiszen 
ez nekem fájdalmat, de édes gyönyört is 
okoz . . .

0 szerelmes . . .
Ugy-e kedvesem, te is megértettél en- 

g ) n ?

A gondolat e percben megakadt agyam­
ban . . . megyek . . . pihenni . . . holnap 
folytatom.

I Te még ma sem Írtál. Mit jelent ez!
! Gizella.

.
j Imádott testvér, drága Maricim!

A tegnap impozáns bál volt, csak én 
nem örültem neki.

Mit gondolsz lelkem, az a nervözus had­
nagy az egész bál alatt idétlen udvarlá­
saival ostromolt.

Ez természetesen Oszkárnak fájdalmat 
okozott.

Szegény Oszkár !
Úgy hallom, ma reggel párbaj volt Osz­

kár és a hadnagy között.
Ha az igaz, Oszkárt férfiasságáért szi­

vemmel ajándékozom meg.
Igaz ugyan, mamáék erről még sejtelem­

mel sem bírnak, de meg fogják tudni.
Oh csak nagymama ne volna 1
Ó akadály lesz---------------- — de se

baj 1 —
Haragszom rád, többet nem írok, hallga­

tásodért.
Gizella.

(Folyt, köv.)

főszerkesztő:

Bedöházi János.
országgyűlési képviselő. 

Felelős szerkesztő:

Dr. Eröss József.

Eladd, esetleg bérbeadó.
Maros-Vásárhely tégy belvárosi házas 

telek, melyhez szappanfőzés! 
jog tartozik és mely évtizedeken 
ezen célra szolgál: jutányos feltételek 
mellett eladó» esetleg

bérbe adó.
Értekezhetni: a Maros-Vásárhelyi 

Takarékpénztár részvénytársaságnál.
307. 2—3.

SZÉF»

mellék j öv edelmet
szerezhetnek minden állású személyek

az osztálysorsjáték sorsjegyei
eladásával. D'scretio biztosittatik. írás­
beli kérdezősködésre a feltételek meg­

tudhatók

Szabó B. és Társa
m. k. osztálvsorsjáték föeláruaitóknál
Budapest, VII., Alpár-u. 5.
1-3. 316.

Bocsánczynál megérResfeR a* összes féli rufja és blous ReJnjéR. 
Női díszített és diszitetlen kalap újdonságok.
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☆ Szolid árak! ☆

Naponta kapható
többféle hideg felvágott, <V
sámsopdi tea-Vaj, gze- H*

c pcsi paprikás Virsli, Skc
E Valarpint becses figyel- k<Ü>
u inébe ajánljuk frissen V)k<Ü"üc érkezett fűszer ár u •3£

zr raktárunkat Oc
a 'tisztelettel £■ö

Lőrinc és Oláh c

& üszer és cseznege kereskedésében

1
Maros-Vásárhelyt.

303.
☆ Pontos kiszolgálás. * ☆

8 zékelyaég Maros-Vásárhely, 1904. október 5 szereda.

Végeladás.
vevő-Van szerencsém tudatni a t. ___

közönséget, hogy 40 eV óta fenn­
álló ékszer üzletemet

teljesen feloszlatott)
s igy dús raktáromon invó arany és 
drágakő ékszerek, ezüst evőeszkö 
zök és dísztárgyak, arany és ezüst 
órák november végéig gyári

1—8.

Faikenatein Ödön.
318.

A koronás takarék szövetkezet
-Maros-Vásárhelyt.

Leszámítol a legmérsékeltebb ka 
matláb mellett üzleti vagy privát 
váltókat, 6 havi lejárattal is;

kölcsönt ad földbirtokokra vagy 
városi házakra bekebelezés mellett;

folyósámla hitelt nyit: in­
gatlan bekebelezésre, vagy más elfo­
gadható biztosíték ellenében ;

Kölcsönt folyósít ingatlan beke­
belezésre életbiztosítással kap­
csolatos törlesztésre. Közvetít érték­
papír vételt és eladást; bevált 
esedékes szelvényeket.

Llőleget ad tőzsdén jegyzett ér 
tékpapirokra, vagy elfogadható 
más betétekre.

Elfogad betéteket könyvre 
vagy folyószámlára, naptól- 
napra számított kamatozás mellett s 
i endszerint felmondás nélkül fizeti vissza.

Leszámítol hitelképes üzleti 
számlákat, elvállal behajtásra 
követeléseket csekély dij mellett.

A takarmány 
szükség beáll- 

tavai £/>
kitűnő

szecska­
vágókat
ajánl minden

nagyságban _ _
eredeti gyári áron részlet- 
fizetésre

Fiscger Gijula és fiai cég
■>7o 7_qa varróKép és gazdasági gépraktár 

‘ d0 Maros-Vásárhelyt.
Ügynökök felvétetnek.

Egy próba tégely

Ibolya-ereme
clhasználása meggyőz arról, hogy ez 
a készítmény a legjobb szépitőszer. A 
kéz- és arcbőrt jehériti és fino­
mítja, a szépiát, májfoltot, 
pörsenéseket, pattanásokat
eltávolítja s miután nem zsírozza 
a bőrt: nappal is használható.
Egy próbatégely SO fill., nagy tégely 

80 fillér,

Hozzávaló
Ibolya-creipe szappan

— 70 fillér. ~
Ibolya-öölgypor,

(fehér-, rózsa- és cremszinekben) 1 
kor., próba doboz ŐO fillér.

Kaphatók kizárólag: 
az „ABANY SZAB FAS“ 

gyógyszertárban,
Maros-Vásárhelyt, Plébánia­

templom mellett.

AGRÁR TAKRÉKPÉNZTARA
i*. t. Maros-Vásárhelyt. 

Teljesen befizetett részvénytőke egy millió korona. 
Fiókintézetek: Nyárád Szeredében és 

•Vb*« Maros-Ludason, «-wgw 
Jelzálog*kölcsönöket nyújt

3üü koronától kezdődőleg félévi tőke- 
törlesztést és kamatot magába foglaló 
részletfizetések ellenében földbir­
tokra és nagyobb vidéki 
városokban lévő házakra 
a becsérték feléig*.

10-től 65 évig terjedő időre JV2% 
alapkamattal. Magasabb 
kamatú előző kölcsönök 
konvertáltatnak. Minden köl­
csön a leggyorsabban: ren­
desen két hét alatt kész­
pénzben folyősittatik.

ILeszámitől <í hónapi lejáratig 
terjedő bel- és külföldi váltó­
hat és utalványokat a legolcsóbb 
kamatláb mellett.

Elfogad betéteket könyvecskére vagy 
folyószámlára és azokat felmondás 
nélkül fizeti vissza.

Előleget ad értékpapírokra és be­
tárolt terményekre is.

Folyószámlái hitelt nyújt betáblázásra 
es más elfogadható biztosítékra.

Vasáról és elad értékpapírokat, kiil 
Toldi pénzekét; bevált szelvényeket és 
kisorsolt értékpapírokat; teljesít tőzs­
dei megbízásokat és átutalásokat; ki­
állít utalványokat és hitelleveleket a 
bel- és külföldre.

Az intézet képviseli továbbá a legré­
gibb és legnagyobb Trieszti Általá­
nos Biztosító Társaságot (Assecurá- 
zioni Generáli) és eszközöl tűz-, üveg­
es jégkár, betörés elleni, továbbá élet 
és baleset biztosításokat a legolcsóbb 
dij mellett. 14g

'Ti .............................................. p

9
 Újdonságok ! I Újdonságok !

Legolcsóbb szabott versenyárak I! Q

a HEMÉNVI SAZÁffo«»
Főtér 11. gziiq.

SÄ»-, le, pap“ kT:í°-hüvelyek 8 kr.jeértól. Ajándéktárgyak, ,elljetek. T“

Fegyházban kötött harisnyák.
Ezenkívül ezerTg eze/'iu fdtíZ ímlható elf tgoTcsóbb

versenyárakon.
20 korona bevásárlásnál életnagyság!, kép, let- 

szés szerinti fénykép után ingben.

Egy jó házból való fiú tanulónak felvétetik
Újdonságok!! UjdonsánnkN

pád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.


